



习近平致电祝贺塞西当选连任埃及总统

新华社北京12月19日电 12月19日，国家主席习近平致电阿卜杜勒法塔赫·塞西，祝贺他当选连任阿拉伯埃及共和国总统。

习近平指出，中国和埃及是志同道合、彼此信任的好朋友，也是携手发展、共同繁荣的好伙伴。近年来，中埃关系蓬勃发展，各领域务实合作成果丰硕，两国人民友谊不断加深。我高度重视中埃关系发展，愿同塞西总统一道

努力，继续坚定相互支持，推进中埃共建“一带一路”合作，携手捍卫发展中国家共同利益，推动中埃全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

尽最大努力保障人民群众生命财产安全 ——各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展积石山地震大救援

习近平对甘肃临夏州积石山县6.2级地震作出重要指示 要求全力开展搜救 妥善安置受灾群众 尽最大努力保障人民群众生命财产安全

新华社北京12月19日电 北京时间12月18日23时59分，甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震，震源深度10公里。截至目前，地震已造成甘肃100人死亡、青海11人死亡，部分水、电、交通、通讯等基础设施受损。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，甘肃临夏州积石山县6.2

级地震造成重大人员伤亡，要全力开展搜救，及时救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡。灾区地处高海拔区域，天气寒冷，要密切监测震情和天气变化，防范发生次生灾害。要尽快组织调拨抢险救援物资，抢修受损的电力、通讯、交通、供暖等基础设施，妥善安置受灾群众，保障群众基本生活，并做好遇难者家属安抚等工作。请国务院派工作组前往灾区指导

抗震救灾工作，解放军、武警部队要积极配合地方开展抢险救灾，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求全力组织抢险救援、搜救被困人员并救治伤员，尽最大努力减少伤亡。当前正值冬季，要抓紧核实灾情，尽快抢修受损基础设施，妥善做好受灾群众转移安置工作，及时发布信息，维护灾区

社会稳定。要加强震情监测，防范各类次生灾害，切实保障群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，国务院已派出工作组赶赴灾区指导救援处置等工作。甘肃、青海已组织力量开展抢险救援，并紧急调拨帐篷、折叠床、棉被等救灾物资运抵灾区，全力做好受灾群众救助。目前抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

沈晓明主持召开省委经济工作务虚会

把握发展大势 提振发展信心 扎实推动湖南经济高质量发展

毛伟明出席

湖南日报12月19日讯(全媒体记者刘燕娟 孙敏坚)19日下午，省委书记沈晓明主持召开省委经济工作务虚会，强调要深入学习贯彻中央经济工作会议精神，切实把思想和行动统一到中央对形势的科学判断上来，把握发展大势，提振发展信心，群策群力、集思广益，谋划好、实施好明年的各项工作，扎实推动湖南经济高质量发展。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话。

在职党员省领导、省直有关部门负责同志作交流发言，回顾总结今年的工作，分析研判面临的形势，并对做好明年全省各项工作提出意见建议。

在认真听取大家的发言后，沈晓明指出，要正确认识今年的经济形势，用好问题导向的工作方法，清醒看到当前经济运行中存在的问题，以时时放心不下的责任感守好底线、防范风险。要提振发展信心、改善社会预期，正确把握发展大势，深入做好宣传引导，更好释放积极信号。要强化政策协调配合、同向发力，把强化宏观政策取向一致性的要求贯彻落实到政策实施、储备和效果评价全链条，在项目谋划和储备上下更大功夫，对接争取更多重大政策、项目、资金落户湖南，并加大对各类政策特别是惠企政策的宣传解读，提高政策的使用率和转化率。要用好改革开放关键一招，优化招商引资机制，降低企业用工用能等运营成本，提升对外经贸合作质效，扩大高水平对外开放。要注重补齐基础性工作短板，进一步完善抓工作落实的机制，大力发展社会事业，推动经济社会协调发展；推进政务信息化和数据共享，完善社会信用体系，健全经济活动中投入产出的评价机制。要鼓励各市州因地制宜、实事求是开展工作，研究破解发展难题，把区位、产业、资源等优势转化为经济发展动能。

毛伟明在讲话时指出，要切实把握思想和行动统一到中央对当前形势的判断上来，统一到党中央对目标任务的安排上来，在方向指引上把握根本点，在政策取向上把握着力点，在政策机遇上把握切入点，千方百计将中央的政策红利转化为湖南的现实生产力。要正确看待我省今年经济形势，看到我省经济运行“前低、中稳、后升”态势以及稳中向好、稳中提质特点，看到全省创新动力增强、转型升级加快、质量效益提升、风险底线守牢、民生可感可及的明显成效。要科学确定明年指标，把握好中央把高质量发展作为首要任务的要求，把握好湖南的基础条件和地位作用，把握好周边省份的发展态势和目标设定，科学合理确定我们的发展目标，确保我省目标与中央对形势的判断、与全国的发展预期、“经济十强县”地位相一致。要做好宣传舆论引导，组织专家学者、权威人士做好形势和政策解读，既宣传成绩、鼓舞士气，又正视不足、认识挑战，唱响中国经济光明论，坚定发展的信心决心。

中共湖南省委召开党外人士座谈会征求对经济工作的意见建议

心往一处想 劲往一处使

为推动湖南高质量发展凝心聚力再立新功

沈晓明主持并讲话 毛伟明通报有关情况

湖南日报12月19日讯(全媒体记者刘燕娟 孙敏坚 张璐)19日上午，中共湖南省委召开党外人士座谈会，深入学习贯彻中央经济工作会议精神以及习近平总书记重要讲话精神和今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派省委、省工商联和无党派人士意见建议。中共湖南省委副书记、省长毛伟明通报今年全省经济工作有关情况并介绍明年经济工作有关考虑。

会上，民革省委主委蒋泽非、民盟省委主委何寄华、民建省委主委赖明勇、民进省委主委潘碧灵、农工党省委主委张灼华、致公党省委主委胡旭晟、九三学社省委主委陈亦平、省工商联主席张健、无党派人士代表邹璇先后发言。大家表示，完全赞同中共湖南

省委对我省经济形势的分析和明年经济工作的谋划考虑，并就建设现代化产业体系、促进区域协调发展、加强人才引进和培育、优化营商环境、支持民营经济发展等方面提出意见建议。

在听取大家发言后，沈晓明表示，将认真研究、充分吸纳大家的意见建议。他指出，今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的第一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中共湖南省委团结带领全省各族人民，锚定实现“三高四新”美好蓝图，坚持以标志性工程为牵引加快打造“三个高地”，着力构建“4×4”现代化产业体系，统筹抓好稳增长、促改革、调结构、保民生、防风险各项工作，推动全省经济回升向好，呈现稳中有进、进中提质的良好局面，高质量发展迈出坚实步伐。各民主党派省委、

省工商联和无党派人士紧紧围绕全省中心工作履职尽责，在开展调查研究、建言献策、专项民主监督等方面做了大量有成效的工作，为促进全省经济社会发展作出了积极贡献。

沈晓明希望各民主党派、工商联和无党派人士把握政治方向，切实把思想和行动统一到中共中央关于经济工作的重大决策部署上来，牢牢把握来之不易的发展成就，牢牢把握新时代做好经济工作的规律性认识，牢牢把握中共中央对经济形势的科学判断，牢牢把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务，心往一处想、劲往一处使，为推动湖南高质量发展凝心聚力。要坚定发展信心，协助做好稳预期、提信心、增共识的工作，自觉用中共中央和习近平总书记对经济形势的科学判断统一思想、凝聚共识，充分利用自身专业知识和影响力，

多做政策宣传、解疑释惑的工作，多做提振信心、团结奋斗的干劲，广泛宣传中央和我省坚持“两个毫不动摇”、鼓励和支持民营经济发展的政策举措，为促进全省经济社会平稳健康发展贡献智慧和力量。要找准职责定位，聚焦经济建设和高质量发展积极建言献策，坚持把中心所在、大局所需与自身所长结合起来，紧紧围绕落实中央经济工作会议明确的重点任务，聚焦省委十二届四次全会的部署要求，深入开展调查研究，提出更多有价值、有分量的意见建议，有效服务科学决策。要加强自身建设，深入学习领会习近平总书记有关重要论述精神，加强政治引领、思想引导和共识教育，全面提升政治协商、民主监督、参政议政的能力和水平，更好肩负起中国共产党好参谋、好帮手、好同事的责任担当。

▶▶(下转2版①)

湖南绿色创建综合水平全国第六

湖南日报12月19日讯(全媒体记者 谢卓芳 通讯员 蒋宁飞)近日，工信部公布新一批绿色制造示范单位名单，我省77个企业获评国家绿色工厂，5个园区获评绿色工业园区，11个企业获评绿色供应链管理企业。其中绿色工厂获评数量居全国第4位，是2017年全国开展绿色制造体系建设以来我省取得的最好成绩。

据省工信厅相关负责人介绍，目前，我省已培育国家级绿色工厂213家、绿色园区18家、绿色设计产品122个、绿色供应链管理示范企业27家，绿色创建综合水平居全国第6位。

近年来，湖南加快推进工业绿色发展，在全国率先出台《湖南省先进制造业促进条例》《湖南省绿色制造体系建设管理办法》等法律和规范性文件，为绿色制造体系建设提供法律依据和制度保障。同时，开展绿色制造示范单位梯度培育，形成国家、省、市三级联动的培育机制，进一步完善绿色制造和服务体系建设。

今年以来，我省加大绿色制造推进力度，组织“双碳”专家深入企业和园区，现场指导制定切实可行的绿色制造创建方案。省里充分发挥考核指挥棒作用，完善绿色考核评价体系。 ▶▶(下转2版③)



官新高速建成通车

12月19日，官新高速公路正式开通。官新高速起于沅陵县官庄镇沐濯铺，止于新化县琅塘镇水口坑，主线全长76.581公里，连接怀化、常德、益阳和娄底四地。该路通车对构建湘鄂桂黄金旅游大通道具有重要意义。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄 (详见3版)

立足钢铁新材料资源禀赋，加速汽车“用材轻量化、三电领域、热管理系统”研发成果转化—— 娄底抢进新能源汽车配套产业“新赛道”

湖南日报全媒体记者 熊小平 周俊 邹娜妮

12月15日，娄底经开区迎来湖南大学机械与运载工程学院副院长刘坚一行，双方就园区新能源汽车零部件，

汽车用钢产业调研、规划开展磋商。这是娄底推进汽车产业提质扩能的又一举措。

新能源汽车产业已成为湖南先进制造业的重要组成部分。省委、省政府就提高全省汽车全产业链配套率以及汽车用

钢产业提质扩能作出一系列决策部署。

娄底立足钢铁新材料资源禀赋，加快汽车“用材轻量化、三电领域、热管理系统”研发成果转化，抢进新能源汽车零部件、汽车用钢产业“新赛道”。

▶▶(下转14版)

打好“发展六仗” 推动高质量发展

经济增长主动仗稳扎稳打 湖南经济运行稳中有进、进中提质向好

湖南日报12月19日讯(全媒体记者 孟姣燕)打好打赢“发展六仗”，是今年湖南纲举目张做好工作、打开局面的关键。记者从18日召开的省政府贯彻中央经济工作会议精神打好“发展六仗”总结调度会获得一组亮眼数据：1至11月，我省规模以上工业增加值、消费、经营主体分别增长4.6%、5.9%、12.4%，保持持续向好态势。

经济增长主动仗是今年湖南打好“发展六仗”的首仗。全省上下齐心协力、同向发力，先后出台稳增长20条、促消费20条、文旅振兴20条，以及工业领域18项支持措施、防风险20条、民营经济高质量发展30条等举措，有力稳定社会预期、提振发展信心，取得了重点突破、带动全局的实际效果。其中，经济增长主动仗稳扎稳打赢得主动，全省主要经济指标在一季度和上半年“数有波动”，在第三季度逐月回升，呈现“前低、中稳、后升”态势。

投资回稳。前11月，省重点建设项目完成年度投资计划110.3%。在

桃源县，重点项目“宁电入湘”特高压直流线路建设一片火热朝天。该工程湖南段线路途经常德、张家界、益阳、娄底、衡阳5市10县(市、区)。截至目前，常德段已完成杆塔基础施工41%，春节前可望完成常德段359基杆塔基础施工。12月18日，记者在湘潭钢铁集团厂区看到，精品高速线材生产线项目进入主体设备安装阶段。该项目同样是省重点项目，主要面向汽车领域，在汽车非调质钢、高端乘用车齿轮等细分市场抢跑，力争2024年二季度投产。

今年以来，我省推出多个一揽子政策，推动经济运行整体好转。娄底部署助企纾困等九大攻坚行动，硅钢产业园建设快速推进；湘潭经开区优化营商环境，力推项目早建成早投产。园区出台专门的鼓励政策，引进吉利汽车集团，首批吉利新能源汽车将于12月21日下线。推进产业升级，岳阳市云溪区以现代石化为主攻方向，重点服务总投资达350多亿元的乙烯项目，加速打造合成橡胶、环氧丙烷等五大特色产业。

▶▶(下转2版②)

上新湖南“生态环保直通车” 举报身边的生态环境问题

